



MTI

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7, Telefon: 109-400, 369-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1964. augusztus 20.

bb 1. időjárásjelentés

tr vm

1964. augusztus 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1964 augusztus 20-án, csütörtökön délután:

lassan javul az idő

a brit szigetek feletti ciklon az elmúlt 24 óra alatt a skandinávia fölé helyeződött át. így nyugat-európa jelentékeny részén hűvös, csendesebb, szárazabb időjárás alakult ki. a skandináv félsziget délnyugati részén keresztül még több hullámban folytatódik az óceáni levegő áramlása közép-európa térségébe. hazánkban tegnap általában 4-7, az észak-keleti országrészben csak 1-2 órán át sütött a nap és elsősorban keleten voltak esők, zivatarok. a lehullott csapadék mennyisége többfelé meghaladta a 10 millimétert. tokajból 18, filgödről és bajáról 19 millimétert jelentettek. a hőmérséklet legmagasabb értéke tegnap 20-21 fok volt, ma hajnalra 11-16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a dunántul nagyrészen erősen felhős idő volt, több helyen megismétlődő esőkkel. a keleti országrészben csak kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. 11 órakor észak-nyugaton 16-20, máshol 20-22 fokos hőmérsékletet mértek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17.1 fok volt, a sokévi átlagnál 4.1-~~gyel~~ alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 19 fok. várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, holnap több napsütéssel. néhány helyen - inkább csak ma - futó eső. a helyenként még élénk észak-nyugati szél holnapra mérséklődik. hűvös éjszaka, a nappali felmelegedés nyugaton kissé fokozódik, keleten alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 232 cm./mti/

14.50 pe

- 1 -

me

bb 2. „hazalátogattak„ az első munkások - a cukoripar nyugdíjasainak találkozója szolnokon

vid/gg/m

1964. augusztus 20.

megható találkozót rendezett csütörtökön a szolnoki cukorgyár párt- és szakszervezeti bizottsága, a több mint félszázados üzemi egykori munkásai részére. az összejövetelen mintegy nyolcvan, különböző korosztálybeli nyugdíjas vett részt. az idős munkások között ott volt a 83 éves nagy gusztáv bácsi, aki az első téglakerakásától kezdve a gyár dolgozója volt és negyvennyolc kampányban segítette a cukorgyártást. az idős munkások a baráti összejövetel és a közös ebéd után a késő délutáni órákig együtt maradtak és felelevenítették a munkásévek régi emlékeit. /mti/

bb 3. megnyílt a közép-tiszavidék első campingje

vid/gg/m

1964. augusztus 20.

szolnokon a festői tiszaligetben augusztus 20-án megnyitották a közép-tiszavidék első campingjét. a közművesített camping lengyel faházaiba már a koradélutáni órákban beköltöztek az első külföldi lakók, a bolgár eszperantisták. a következő napokban ugyanis nemzetközi eszperantó táborozást rendeznek a tiszapartján, amelyen a baráti országok eszperantistái vesznek részt. /mti/

bb 4. szövetkezeti találkozó soltvadkertben

vid/tr/m

1964. augusztus 20.

csütörtökön nagyszabású szövetkezeti találkozót rendeztek a bács megyei termelészövetkezetek, földművesszövetkezetek, valamint a kisipari termelészövetkezetek tagjai a soltvadkertben. az innepség színhelyére a megye minden részéről külföldi tónál. az innepség színhelyére a megye minden részéről külföldön autóbusszokkal érkeztek a vendégek. délelőtt brachna jános, a bács-kiskun megyei meszőv elnöke méltatta a szövetkezeti mozgalom fejlődését, jelentőségét, majd oklevéllel és ajándékokkal jutalmazták meg a földművesszövetkezetek alapító tagjait. ezután egész napos kulturális és posztrendezvényeken szórakoztak az összesereglett szövetkezeti tagok. /mti/

- 2 -

14,50/m

bb 5. megkezdődtek a balatoni hetek - a borus, kiránduló időben újabb „népvándorlás„ kerekedett a magyar tenger vidékén

vid/tr/m

1964. augusztus 20.

augusztus 20-án, a hagyományos balatoni hetek első napján, bár borus volt az idő, mégis tömegesen lepték el a kirándulók a magyar tenger vidékét. a jobbára napfürdőzésre is alkalmatlan idő láttán csütörtökön újabb „népvándorlás„ kerekedett a balaton környékén. az üdülőházak, szállodák, campingek és a magánnyaralók vendégeinek a többsége, többtízezerfőnyi tömeg kerekedett fel és látogatta meg a vidék nevezetességeit. a déli parttól a gépkocsis kirándulók ezrei vándoroltak a révkikötő felé, hogy átjussanak a látványosságokban gazdagabb veszprémi oldalra. a kompok azonban képtelenek voltak a kilométeres kocsi-oszlopokat hosszabb várakozás nélkül átszállítani. a balaton mintegy kétszáz ezer főnyi vendégseregéből a hajók legalább negyvenezer embert szállítottak. tízezrekre tehető, akik gépkocsin keresték fel a tópart üdülő- és kirándulótelepeit. tihanyt és badacsonyt valóságos elárasztották a kirándulók. telt ház volt minden nevezetesebb vendéglátó helyen. a turisták közül sokan hévízre látogattak. ezen a napon is számos dunántúli termelészövetkezet indított különjáratú autóbust a gyógyfürdőhelyre. a hévízi utcákon és parkirozókon csütörtökön gyakran lehetett látni az alföldi megyékből érkezett társasgépkocsikat is.

a hagyományos balatoni heteket, amelyeknek kezdetét szerda este színpompás tüzijátékkal köszöntötték, augusztus 20-án nyitották meg. a szeptember 17-ig tartó balatoni hetek első napja is bővelkedett eseményekben, amelyekből kiemelkedett a síófoki kálmán imre operett est. ezen a napon is ezrével utaztak a balatoni nyaralóvendégek a nagyvászonyi lovasjátékokra, de élményt, szórakozást kínáltak a vitortlás és uszóversenyek, valamint a zenés, vidám műsorok is. /mti/

bb 6. telt ház volt a körös vidék melegstrandjain

vid/tr/m

1964. augusztus 20.

meleg idővel köszöntött az alkotmány napja a körösök vidékére. mivel a nyári betakarítás itt már befejeződött, a termelészövetkezeti parasztság is ráért kirándulni, fürödni. csoportosan utaztak gyulára, gyopárosra, tótkomlóra, nagyszénásra, gyomára, hogy a gyógyhatású meleg vizekben kipihenjék a fáradalmakat. gyopároson például huszonöt féle finom étellel kedveskedett a vendégeknek a vendéglátóvállalat. minden strandon sültkolbász, lacipecsenye és a hűsítőitalok tömkelege várta a vendégeket. gyulán és gyopároson vidám csónakparádét rendeztek. a szarvasi arborétumot csaknem ezren keresték fel ezen a napon. gyulán már délben kitétték a telt ház táblát. /mti/

- 3 -

15,00 pe

bb 7. elhagyta az első vagon nitrogénműtrágya a tiszai vegyikombinátot

vid tr vm 1964. augusztus 20.

az alkotmány ünnepére virradóra nagyszerű munkagyőzelem született a tiszai vegyikombinát nitrogénműtrágya gyárában. csütörtökön két óra nyolc perckor a borsodi vegyikombinátból kapott ammóniával és saját savüzemükbe termelt salétromsavval megkezdték a nitrogénműtrágya próbagyártását. a legyártott 34 százalékos nitrogén tartalmú ammónsalétrom műtrágya minősége kifogástalan. az ötven kilogrammos zsákokkal megrakott vasuti kocsi a reggeli órákban hagyta el a gyár területét. az első vagon nitrogén műtrágyát az orosházi új élel termelőszövetkezetbe küldték. /mti/

- . -

bb 8. a nagyatádi járásban munkával ünnepeltek a termelőszövetkezetek

vid tr vm 1964. augusztus 20.

somogyban a nagyatádi járás közös gazdaságai maradtak el leginkább a gabonabetakarítási munkákkal. ezért elhatározták, hogy alkotmányunk évfordulóját munkával ünneplik. több mint husz község határában fogatok, vontatók sokasága hordta asztagokba a tarlókon álló gabonakereszteket. az ünnepi műszakban több mint ezer hold termését hordták össze és mintegy ötven cséplőgép és kombájn dobjáról hullt a kenyérnek való a zsákokba. a kutasi, háromfai és még sok más termelőszövetkezet tagsága szorgoskodott egész nap a gabonabehordási és cséplési munkában. az ünnepi műszakkal közelebb kerültek a cséplés teljes befejezéséhez.

a megyében az elmúlt napok kiadós esőzése nyomán az erősen megszáradt földeken többszáz traktoros is ünnepi műszakot tartott: egész nap szántották a tarlót, készítettek magágyat. /mti/

- . -

bb 9. 500 traktor ünnepi műszaka - nyárvégi „nagytakarítás”, a baranyai földeken

vid tr vm 1964. augusztus 20.

augusztus 20-án az idei nyár immáron tizedik munkaszüneti napját töltötték szorgos munkával a baranyai gazdaságok dolgozói. erre azért volt szükség, mert a mecsek vidéke az elmúlt hetekben, hónapokban az ország egyik „legvízezebb”, része volt - a gyakori esők és viharok miatt sokszor kellett kényszerpihenőt tartaniuk a mezőgazdasági dolgozóknak. /folyt. köv./

15.10 pe

- 4 -

/bb 9. 500 traktor....1.folyt./vm

alkotmányunk ünnepén tehát, kihasználva a kedvező időjárást, mindenütt ahol csak szükséges volt, csépeltek és szántottak. mintegy nyolcvan szérűn bugtak a cséplőgépek, s ezek mellett hatvan kombájn járta a tarlókat és keresztekből csépellték a gabonát. összesen több mint tízezer mázsa termés került ezen a napon a zsákokba, illetve a magtárakba. a mohácsi járás termelőszövetkezeteiben az ünnepi műszak eredményeként lényegében be is fejeződött a cséplés nagy munkája. ünnepi műszakot tartott ötszáz talajművelő traktor vezetője is. ezen a napon 3000-3500 hold tarlót forgattak meg az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben. a gépek egy része már az őszi vetések számára készítette elő a földeket, illetve mélyszántást végzett. szerte a megyében az igazi nyárvégi „nagytakarítás”, hangulata uralkodott, jeléül annak, hogy közvetlen befejezés előtt állnak a nagy nyári munkák. /mti/

- . -

bb 10. 1.200 traktor 100 járvasilózó a békési földeken

vid tr vm 1964. augusztus 20.

békés megye termelőszövetkezeteinek és állami gazdaságainak traktorosai ünnepi műszakot tartottak csütörtökön. a verőfényes szép nyári időben ezerkétszáz traktor dolgozott a szövetkezeti nagytáblákon. megyeszerte szántottak, készítettek a vetőágyat az őszi alá. mintegy száz járvasilózó vágta és szecskázta a silókukoricát, a gépjárművek tucatjai szállították a friss zöldet a tartósítók helyekre. /mti/

- . -

kk. 11. nagy sikert aratott a nemzetközi népzenei konferencia résztvevői előtt magyar népdalok és táncok bemutatója

t ms/gg/gy/bs 1964. augusztus 20.

az alkotmány ünnepén szünnapot tartott a nemzetközi népzenei tanács xvii. konferenciája. a résztvevők azonban ezt a napot sem hagyták, kihasználatlanul, a népművelési intézet székházában az ország husznál több községéből mintegy száz népművész jött össze, hogy bemutassa a népzene tudósainak a magyar népzene és népi táncot.

a bemutató külföldi résztvevői rendkívüli figyelemmel és elismeréssel fogadták a ritka produkciót. siirűn hallatszottak az elragadtatott felkiáltások.

/folyt. köv./

15.40 pe

- 5 -

16.2.2

me

bb. 11. / nagy sikert aratott.... 1. folyt./ gy

a műsort a galgamácsai gyermekek és fiatal lányok énekei, népi játékaik és táncai vezették be.

a színes, változatos műsor minden résztvevője kitett magáért. különösen nagy sikert aratott a betyárdalok és katonadalok, népi balladák tolmácsolói között a galgahévízi özvegy zsiros ferencné, a népművészet mestere és a somogy megyei pödörpusztai csipke istván. nagyon tetszett a vendégeknek a madocsaiak ugrósa és ropogós csárdása. a sárpilisiek és a soboriak számai alatt gyorsan megtanulták a külföldiek a verbunkos, cinege, karikázó és csárdás szavakat. nagy taps jutalmazta a székely „legényest”, előadó karsai zsigmond és fülöp ferenc táncát, épp úgy, mint a népi hangszerek bemutatónak művészetét. különösen kádár ferenc, a nádbuga megszólaltatója és lukács péter romhányi dudaművész aratott nagy sikert.

a nagyszerű bemutatónak méltó befejezése volt a nyirbogdányi, kiskállói, nagyecsed, tyukodi és szatmárökörítói csoportok népdalokból, verbunkosokból és csárdásokból összeállított műsra, amelyre a koronát a szatmárökörítóiak híres „fergetegese”, tette fel./mti/

..

bb. 12. százhetvenöt éves a bábolnai állami gazdaság

vid gg/gy/bs

1964. augusztus 20.

a bábolnai állami gazdaságban az alkotmány ünnepén tartották meg a híres gazdaság 175. jubileumát. az eseménysorozat már szerdán este elkezdődött, amikor otthonukban köszöntötték a kisz fiatalok a gazdaságban több mint negyven évet töltött dolgozókat. szabados istván nyugdíjas fogatos, aki negyvennyolc éven át dolgozott a gazdaságban, farkas józsef, aki negyvenöt éves szolgálat után még ma is dolgozik és a többiek meghatottan fogadták a virágokat átnyújtó fiatalokat és a zenekart, amely mindenkit legkedvesebb nőtájjával köszöntött.

az ünnepi megemlékezést csütörtökön délelőtt tartották meg a gazdaság ménes-udvarában. részt vett ezen nemeslaki tivadar, az mszmp kb tagja, a megyei pártbizottság első titkára, ott voltak királyi ernő és keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettesek, takács lajos, a komáromi járási pártbizottság titkára, az állami és társadalmi szervek vezetői, királyi ernő miniszterhelyettes méltatták az ünnep jelentőségét és a gazdaság múltját. /folyt. köv./

17.00 pe

- 6 -

17.04 Zeller

bb. 12. / százhetvenöt éves.... 1. folyt./ gy

az 1789-ben a mezőhegyesi ménesbirtok üzemszerveként alakult gazdaságban már a 19. század első felében megalapozták az arab lovak tenyésztését, s a milleneum éveiben már világhírűvé vált a bábolnai ló. míg a gazdaság lovai európa minden tájára eljutottak, a gazdaságba nemcsak Európából, hanem a világ minden tájáról ellátogattak a szakemberek. ma már évente 2 500 - 3 000 külföldi fordul meg itt s annak ellenére, hogy a sportló-tenyésztésben továbbra is tartja bábolna a megszerzett rangját - egyre inkább a gazdaság másik, nemzetközileg máris elismert új ága, a baromfitenyésztés után érdeklődnek. a bábolnaiak öt évvel ezelőtt vállalkoztak arra, hogy új alapokra helyezik a hazai baromfitenyésztést s máris kiváló eredményekkel büszkélkedhetnek. 1963-ban már 17,8 millió tojást termeltek és hetven vagon baromfihúst adtak. a bábolnaiak segítségével, bábolnai alapanyaggal egyre több termelőszövetkezetben és állami gazdaságban terjed el a legmodernebb elvek szerint, gyárszerűen és tudományos alapokon tartott baromfifajta.

az ünnepségen a gazdaság dolgozói közül többen kaptak jutalmat, kitüntetést. tizenkilencen vették át 25, illetve 40 éves szolgálatuk jutalmát, tizenheten miniszteri kitüntetést kaptak. délután nagy lovasparádét rendeztek a gazdaságban. a színes változatos, jelmezes bemutatót a televízió is közvetítette. /mti/

..

bb. 14. ámos imre emlékkiállítás nyílt győrött

vid gg/gy/bs

1964. augusztus 20.

augusztus 20-án ünnepélyesen nyitották meg győrött az 1944-ben elhunyt ámos imre festőművész emlékkiállítását. a győri xantus jános múzeum ugynevezett napoleon-házban levő képtárában a megnyitó ünnepség résztvevőit dr. oelmacher anna, a magyar nemzeti galéria osztályvezetője tájékoztatta ámos imre munkásságáról, életútjáról. a kiállítás szeptember 30-ig tekinthető meg./mti/

17.10 pe

- 7 -

17.10 Zeller

bb. 13. az alba regia napok eseményei

vid/gg/gy/bs

1964. augusztus 20.

a szerdán megkezdődött alba regia-napok ünnepi rendezvényei csütörtökön is sok idegent vonzottak székesfehérvárra, délelőtt a városi tanács tanácskozó termében dr. tilinger istván, a városi tanács vb elnöke megnyitotta a dunántúli műemlékvédelmi albizottságok kétnapos találkozóját. haáder istván építészmérnök, a hazafias népfőnt városi bizottságának elnöke „székesfehérvár és műemlékeinek kialakulása a város kulturális és gazdasági életére, címen tartott előadást. hangsúlyozta: a műemlékvédelem történetírás, a történelem pótolhatatlan lapjait mentjük meg vele az utókor számára. a város műemlékeinek egyik legalaposabb ismerője előadásában több fontos javaslatot tett székesfehérvár műemlékvédelmének további fejlesztésére. ezután kraftsik Antal építész tartott vetített képes előadást székesfehérvár műemlékeiről.

csütörtökön még egy jelentős kulturális eseményre került sor az alba regia-napok keretében. a székesfehérvártól tizenhat kilométernyire fekvő tác község határában felavatták a gorsium szabadtéri muzeumot. a hetedik éve tartó ásatási munkák jelentőségéről dr. oroszlan zoltán, a budapesti eötvös loránd tudományegyetem tanára emlékezett meg avató beszédében.

sok érdeklődő tekinti meg az ünnepekre rendezett kiállításokat, így a csók istván képtárban megnyitott aba-novák emlék-kiállítást, az istván király muzeumban rendezett alba regia történelmi kiállítást és a vörösmarty színház előcsarnokában levő színház-történelmi kiállítást, amely a mintegy százötvenéves székesfehérvári színház multját mutatja be./mti/

..

bb. 15. átadták az ország legkorszerűbb konzervgyárát

vid/gg/rj/bs

1964. augusztus 20./

szabolcs-szatmár megyében az alkotmány napi központi ünnepséget nyíregyházán rendezték meg, ahol felavatták az ország legkorszerűbb konzervgyárát. az új gyár hatalmas csarnokában több mint ezer vendég gyűlt össze. megjelent az ünnepeken dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, köves jános élelmezésügyi miniszterhelyettes, orosz ferenc, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára és fekszi istván, a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke.
/folyt. köv./

17.15/gy

17.15/gy

- 8 -

bb. 15. / átadták az ország... folyt./ rj

az alkotmány jelentőségét dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára méltatta. ezután köves jános élelmezésügyi miniszterhelyettes termelőüzemé nyilvánította az új nyíregyházi konzervgyárát. avató beszédében elmondotta, hogy ez a gyár nagy jelentőségű nemcsak szabolcs-szatmár megye, hanem az egész ország szempontjából. a gyár felépítésére majdnem 240 millió forintot költött államunk, ebben az üzemben a legkorszerűbb konzervgyári termékeket állítják elő. szárító üzemsze különleges feladatokat lát el, a zöldség- és gyümölcs-termékeket szárítva tartósítják itt, ez a technológia újnak számít a magyar konzerviparban. az új gyárban, az építkezés teljes befejezése után, évente 5000 vagon zöldség- és gyümölcskonzervet készítenek majd. befejezésül a miniszterhelyettes kitüntetésekkel adott át, azoknak, akik kiemelkedő munkát végeztek az új gyár építésében és termelésének megszervezésében.

az ünnepség résztvevői végül megtekintették a gyárat és a dolgozók kényelmét szolgáló létesítményeket./mti/

..

bb. 16. közszemlére tették a tihanyi és a pannonhalmi apátság alapító oklevelét

vid/gg/gy/bs

1964. augusztus 20.

csúcspont volt augusztus 20-án a pannonhalmi várban. személygépkocsik és társas autóbuszok tucatjai parkoltak egész napon át az apátság előtt, ahol a kirándulókat a szokásosnál is nagyobb érdeklődés várta. augusztus 20-án alkalomával kiállítás nyílt a várban őrzött, többévszázados dokumentumokból, a féltve őrzött porcelán-tárgyakból, régi misreuhákból és egyéb értékekből. közszemlére tették ki, hosszú idő után újra, a pannonhalmi várban őrzött, csaknem ezeréves tihanyi és pannonhalmi apátság alapító oklevelét is. a turistákat egész nap szakképzett idegenvezetők kalauzolták a régi vár ódon falai között./mti/

..

bb. 17. tizennégyen a negyvenezer üszőtestvér közül - 150 kilogramm bunda tiz juhon - megérkeztek az első tenyészállatok a mezőgazdasági kiállításra

t ie/tr/gy/bs

1964. augusztus 20.

csütörtökön megérkeztek az országos mezőgazdasági kiállítás tenyészállat-bemutatóinak első résztvevői. kilencvánhárom vagon hozta az ország különböző részeiből a bírálóbizottságok által bemutatásra alkalmasnak ítélt, tehát az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek egész állományának legjobbjai közé tartozó tenyészállatokat. az első napi szállítmány az anyagnak még csak viszonylag kis részét képviseli, de a kiállítási is-tállóknak már beköltözött néhány rekorder és egyéb „sztár,,.

/folyt. köv./

17.40 pe

- 9 -

bb. 17. tizennégyen.... 1. folyt./ gy

megérkezett a legutóbbi 1962-es kiállítás egyik első díjasa, a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet karcagi gazdaságának 470-es arató nevű tehene. most azonban sok újabb riválisa van. többek között három, egyenként és évente több mint hatezer liter tejet adó tehén, a jászboldogházai aranykalász tsz-ből. ez az újabb országoshírű szarvasmarhatenyésztéssel rendelkező szövetkezet az idén először vesz részt a kiállításon, de máris a legtöbb díjra esélyesek közé tartozik.

az előző évi és idei nyerteseknél is érdekesebbnek ígérkezik azonban az a 14 tagú üszőcsoport, amelyben a következő kiállítások várható nagydíjas tehenei láthatók. a mezőhegyesi állami gazdaságból érkezett 14 üszőtestvérnek körülbelül 40 000 testvére van az ország minden részén. apjuk a 452-es planet, az ország legtöbb utóddal rendelkező bikája, s kiváló javítóképesége következtében lányai évente átlagosan ezer literrel több tejet adnak, mint az anyjuk. a bemutatásra kerülő 14 üszőtestvér egyes kiváló tulajdonságait még a laikusok is megfigyelhetik, mert az állatok egészen egyöntetű jellegzetes magyar-tarka fajtajellegű állományt képeznek, s még természetre is olyan egyformák, hogy ha egymás mellett állnak, akár egy egyenes rudat is végig lehet a hátukon fektetni.

a csütörtöki tenyészállat szállítmánynak egy másik érdekes csoportját alkotja a pankotai állami gazdaság 10 merinó juha. egész testüket sűrűn beborítja a gyapju, vastag bundájukból szemük és lábuk körme is alig látszik ki. egyébként minden érdeklődő meggyőződhet majd arról, hogy mindegyikük gyapja legalább 15-16 kilogrammot nyom. a kiállítás végén ugyanis juhnyíró versenyt rendeznek, ahol olló alá kerül mind a 200 bemutatott juh, köztük a 10 pankotai is. a versenyt a.m. holdonak, a szovjetunió kétszeres „juhnyíróbainokának”, szakmai bemutatója előzi meg, magán a versenyen pedig a négy legjobb hazai juhnyíró brigád méri össze tudását és ügyességét./mti/

bb. 18. az alkotmány napján kigyulladt a villanyfény bács megye 200. termelőszövetkezeti tanyaközpontjában

vid gg/gy/bs

1964. augusztus 20.

bács-kiskun megyében az alkotmány napján számos termelőszövetkezeti gazdaságban házi ünnepeket rendeztek. huszonöt közös gazdaságban munkás-paraszt találkozókat tartottak.
/folyt. köv./

17.55 pe

- 10 -

18-200

bb. 18. / az alkotmány napján.... folyt./ gy

kecskemét nagykiterjedésű határában a hazafias népfront helyi bizottsága, az idén először, tanyanapot rendezett. a pusztai települések központjaiban egésznapos kulturális és sport műsor szórakoztatta a tanyasiakat. a legkiemelkedőbb esemény a kecskeméti alkotmány termelőszövetkezetben zajlott le. a várostól távol eső tanyaközpontban ezen a napon gyulladt ki a villanyfény. ezzel bács megye 200. tanyaközpontját kapcsolták be az országos villanyhálózatba. a megye egyik legkisebb falujában, imrehegyen pedig ezen a napon a termelőszövetkezeti csoport székházat avattak./mti/

bb. 19. a lomnici-csucs megmászására indultak a szekszárdi turisták

vid gg/gy/bs

1964. augusztus 20.

az alkotmány 15. évfordulójának tiszteletére ünnepi turára indultak a szekszárdi természetjárók. dr. pataky józsef gimnáziumi tanár vezetésével a szekszárdi garay jános gimnázium és a spartacus sportkör természetjáró szakosztályának 22 tagja csütörtökön elindult szekszárdról salgótarjánba és környékére, a karancs hegységbe, majd onnan csehszlovákiába. csoportjukat szombaton követik a szekszárdi építők természetjárói is. a két turista-csoport tagjai csehszlovákiában, zólyomban találkoznak majd, onnan együttesen folytatják utjukat az alacsony- és magas tátra bejárására. céljuk a lomnici-csucs megmászása./mti/

16.10 pe

16/16

2. elv

- 11 -

bb. 20. új létesítmények avatása, népiünnepélyek, vidám műsorok, aratóbálók - országsszerte megünnepelték az alkotmány napját

ö/vid/tf/rj bs

1964. augusztus 20.

országsszerte megünnepelték alkotmányunk 15. születésnapját. a színes, változatos ünnepi programban a legtöbb megyében munkás-paraszt találkozók, aratóbálók, új szocialista létesítmények átadása, különböző kiállítások megnyitása, vidám kulturális és sportműsorok szerepeltek.

borsod megye számos községében - többek között sajóvámoson, hernádnémetiben és sajoszentpéteren - felvonulásokat rendeztek, buzakatás-koszorúval és újbuzából sült kenyérral köszöntötték az ünnepet. kiemelkedő esemény volt a megye ifjúságának nagyszabású találkozója, a bükk hegység erdővel övezett tisztásán: a királyasztalon. a munkás- és paraszti fiatalok seregszemléjén résztvettek a lengyelországi katowice város és a csehszlovákiai kassai kerület ifjúsági szervezetek képviselői is. a nagygyűlésen - amelyen ott volt római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára is - pataki lászló, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. ezután a szabadtéri színpadon a megye legjobb öntevékeny művészeti csoportjai adtak műsort, a sportpályákon labdarugó, kézilabda és röplabda-mérkőzéseket tartottak, a fiatalok tréfi játékokkal szórakoztak. munkás-paraszt találkozók voltak miskolc-tapolcán és percesen is.

komárom megyében sokhelyütt a művelődési házakban tartották a hagyományos kenyérszegő ünnepséget. tatán augusztus 20-án értek véget a várossá-nyilvánítás alkalmából rendezett ünnepi hetek. komáromban sokan vettek részt az ifjúsági parkban a viziparádén. kesztölcön a falu egyik legrégebbi - több mint 200 esztendő - nádfedeles házában falumúzeumot nyitottak.

a tolna megyei események látványos színfoltja volt - az ünnep elsőestjén - a szekszárdi sörkertben tartott halászlé-főzőverseny. az alkotmány napján a sárközi népiünnepélyeken szovjet vendégek is résztvettek. a báti november 7. tsz-ben vendégül látták a budapesti goldberger textilművek munkásküldöttségét. bonyhádon, a völgyeség fővárosában, tartott nagygyűlésen benke valéria, az mszmp központi bizottságának tagja méltatta az ünnep jelentőségét, majd megszegte a petőfi tsz. hatalmas ajándékcipóját.

/folyt.köv./

18.50 pe

1901 L. L. L.

- 12 -

bb. 20. / új létesítmények.....1. folyt./rj

az ünnepi műsorban fellépett tóth istván, a megye híres versmondója és a vörösmarty mihály nevét viselő járási művelődési ház erkel ferenc kórusa. több mint félmillió forintos költséggel épített vil-lanyhálózatot avattak fel medina-szőlőhegyen, ünnepségen résztvett szabópál antal, a megyei tanács vb. elnöke. belecskán és zombán korszerűsített filmszínház kezdte meg működését. tamásiban négy napos nemzetközi és területi lovasverseny kezdődött.

szombathely lakóit csütörtök reggel zenés ébresztő köszöntötte, délelőtt átadtak rendeltetésének 13 millió forintos beruházással épített 16 tantermes gimnáziumot. az avatóünnepségen gondagyörgy, a megyei tanács vb. elnöke mondott beszédet, majd leleplezték és megkoszorúzták entzbruder dezső mellszobrát. szombathelyen felavatták az új csónakázó tavat. a járási székhelyeken vidám műsoros ünnepségeket tartottak. vassáron, a cukrosdombi erdőben nagygyűlésen vett részt a környék lakossága. munkás-paraszt találkozó volt körmenden, a sárvári ünnepi nagygyűlésen gosztonyi jános, a megye országgyűlési képviselője, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője mondott beszédet. sótonyban - egymillió forintos költséggel és társadalmi munkával épített - művelődési otthon nyitotta meg kapuit.

a somogy megyei nagygyűlésen - a gábor andor járási művelődési házában - dr. nezával ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, igazságügyminiszter volt az alkotmány napi gyűlés szónoka. kaposvárott illés dezső, a megyei pártbizottság titkára avatta fel az ország egyik legszebb-több mint nyolcmillió forintos beruházással emelt - megyei könyvtárát. tabon zsák- és ponyvaüzemet adtak át rendeltetésének, az avatáson megjelent szirmai jeno, az mszmp központi bizottságának póttagja, a szövesz elnöke. nagyberki községben megkezdődött a hagyományos „kaposvölgyi napok”, eseménysorozata; a délután gyűlésen, amelyen tíz környékbeli falu dolgozóit vettek részt, dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes méltatta augusztus 20. jelentőségét. helytörténeti tárlat és mezőgazdasági gépkiállítás is nyílt a községben.

/folyt.köv./

19.05 pe

- 13 -

1910 L. L. L.

bb. 20. / új létesítmények.....2. folyt./rj

gazdag kulturális műsorral kísért munkás-paraszt találkozó volt veszprémben és várpalotán. a szerda este kezdődött keszthelyi országos nemzetiségi fesztivál részvevői csütörtökön a környékbeli falvakba látogattak, együtt ünnepelték az alkotmány születésnapját a termelőszövetkezetek tagjaival, látványos műsorokkal szórakoztatták őket. sokszáz nézője volt a nagyvázsonyi történelmi lovasjátékoknak is.

zalaegerszegen a dózsa ligetben tartott gyűlésen - több ezer részvételében - németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, zala megye országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet. ezután a város dolgozó parasztsága nevében magyar kálmán, a neszzelei termelőszövetkezet elnöke új lisztből sült kenyeret, buzákoszort és „bőségkosarat”, nyújtott át az ünnepség szónokának. délután a zalaegerszegi alsóerdőn nagyszabású népiünnepély volt, este a szakszervezetek városi művelődési otthonában színes kulturális műsor szórakoztatta a lakosságot - fellépett többek között az ausztriai mödling város népi együttese is.

gazdag programmal ünnepeltek a baranya megyeiek. felsőszentmártonban és pécsváradon mezőgazdasági kiállítás nyílt. a megye legnagyobb horvát községében, felsőszentmártonban, az alkotmány napján emlékeztek meg a helybeli zrinyi miklós tsz megalakulásának ötödik évfordulójáról, a jubileumi ünnepségen rapai gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára tartott beszédet. délután szabadtéri színpadot avattak. a pécsvárad-i járás székhelyén hat szövetkezeti gazdaság közös terménybemutatója nyílt. a községi művelődési ház előtt felavatták garami lászló szobrászművész ültő nőalakos szobrát. pécssett négynapos vásárral egybekötött mezőgazdasági kiállítást nyitottak. a megye legújabb moziját, a 350 személyes, szélesvásznú zrinyi filmszínházat szigetváron adták át rendeltetésének. harkányban megyei uszóversenyel avatták fel az új uszodát. vémméden sportházat adták át a fiataloknak. somogyapátiban új ut készült el az ünnepre. a megye mintegy száz termelőszövetkezetében és ipari üzemében volt munkás-paraszt találkozó.

/folyt.köv./

19.15 pe

19.15.1952

Zala

- 14 -

bb. 20. / új létesítmények..... 3. folyt./ gy

a fejér megyei gyűrő községben új óvodát, polgárdiban pedig pedagóguslakásokat adták át. számos községben tartottak ugynevezett falunapot, amelyen megszegették az új kenyeret. csákváron a falunap kiemelkedő eseménye volt a - helybeli muzeumbarátok körének kezdeményezésére létesített - helytörténeti muzeum felavatása. a dunaujvárosi dolgozók a szalki sziget ünnepelték alkotmányunk napját. a színes műsorban térzenét adott a helybeli munkásörtség fuvószeneke, ezután különféle sportversenyeket rendeztek. a martin acélmű „augusztus 20.” kemencéjének olvasztárai munkával ünnepeltek: a délutáni órákig háromszázharminc tonna acélt csapoltak.

a győr megyei dör község augusztus 20-án ünnepelte fennállásának 250 éves jubileumát. ebből az alkalomból érdekes kiállítás nyílt, amely bemutatja a helyi iskola történetét. az ünnepség kedves színtöltje volt az iskola régi és jelenlegi pedagógusainak találkozója: a nevelők felelevenítették és kicserélték az oktató munkában szerzett tapasztalataikat. a község nagygyűlésén dr. katona lajos, a megyei tanács vb-elnöke emlékezett meg alkotmányunkról. az ünnepnapon érkezett győr megyébe a cseh-szlovákiai deáki község 70 tagú népi együttese a szanyi népi együttes vendégeként. rábaköz „fővárosában”, kapuvárott lombos ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

budapesten az alkotmány napjára zászlódiszbe öltözött a város s augusztus 20-át ünnepi hangulatban töltötte budapest lakossága. a kissé hűvös idő csaknem minden rendezvényen észrevehetően megcsappantotta a nézősereget, a műsorszámok azonban még a szabadtéri színpadokon is zavartalanul peregtek sötétedésig.

/folyt. köv./

19.20 pe

19.20.1952

- 15 -

bb. 20. /uj létesítmények.... 4. folyt./ gy

a reggeli térzene után mindenütt gyermekekkel népesedtek be a szabad térségek, a délelőtti műsorok színhelyei. a gellérthegy északi lejtőjén felállított szabadtéri színpadon az állami báb-színház előadása, a misi mókus kalandjai nyújtott egy-két vídám órát az apróságoknak. a 2. kerületi gyermekek a fajankó kalandjain mulattak, a népligetben a tempó bandi története szóralgoztatta a kicsinyeket. a városmajorban a hófehérkét adták elő a mikro-cirkusz című vidám műsora teremtetett jó hangulatot. a rákospalotai gyermekeknek az egressy klub kedveskedett ünnepi műsorral, amelyet bikfic és a meseautó címmel a czabán samu téren tartottak. budafokon, a dózsa györgy téren rendezett hagyományos aszfalt-rajz és roller-verseny jelentett jó szórakozást a gyermekeknek.

a délután fővárosszerte felléptek a legismertebb helyi műkedvelő együttesek, s több mint száz hivatásos művész is részt vett a szórakoztatásban. az 1. kerületiek részére a nazafias népfront helyi bizottsága ismét megrendezte a hagyományos budai népiünnepélyt, ahol a körhintán és a céllövöldén kívül a szórakoztató sátrak egész sora várta a közönséget. a hegyalja uti szabadtéri színpadon a görbe tükör együttes és a duna művészegyüttes produkciói arattak nagy sikert.

a hűvösvölgyben az alkotmány ünnepen felavatták a nagyreáren létesített körszínpadot, amelynek lépcsőzetesen kialakított, gyepes nézőterén 1 500-an férnek el. a kerület lakossága körülbelül egymillió forint értékű társadalmi munkával segítette a körszínpad létrehozását. az ünnepélyesen felavatott színpadon a hazánkban vendégszereplő bratislavai magyar népi együttes tartotta az első műsort, majd az építők szakszervezetének központi művészegyüttese mutatkozott be a közönségnek.

a xi. kerületiek részére a bartók színpadon adtak műsort, amelyben a kisz művészegyüttesének rajkó zenekara és szóló táncosai, továbbá a vasutas szakszervezet ének- és tánckara szerepelt, s több hivatásos művész is dobogóra lépett. többezren vették körül a színpad és a park szomszédságában levő lágymányosi tavat, ahol a magyar honvédelmi sportszövetség kerületi szervezete látványos hajómodellező bemutatót rendezett, továbbá könnyűbúvárok és békaemberek merülési gyakorlatait szemlélhette meg a közönség.

a peremkerületek népe is színvonalas műsorokon szórakozhatott. zugló lakosságának a rózsavölgyi parkszínpadon rendeztek vidám műsoros estét, a xv. kerületben kenyérrátadási ünnepséget tartottak, s a helyi muzeumban a kerület történetét bemutató kiállítás nyílt. cinkotán, a kossuth művelődési otthonban közösen ünnepelték az alkotmány napját a kerületi üzemek munkásai és a környékbeli termelőszövetkezetek dolgozói. /folyt. köv./

19.35 pe

- 16 -

bb. 20. /uj létesítmények.....5. folyt./rj

nagyobb szabású ünnepi műsorokat rendeztek a művelődési otthonok is, s a táncestélyeken és utcabálokon éjfélig szórakozott az ifjúság.

nógrád megyében az alkotmány napján a cséplés befejezését is ünnepelték. a palócfalvak központi ünnepségét pásztón tartották: 17 község termelőszövetkezeti parasztsága adott itt egymásnak találkozót. a gyűlés szónoka jakab sándor, a megyei pártbizottság első titkára volt. a községben ünnepi vásárt rendeztek, a hollókővára alatti garáben új iskolát és pedagógus lakást, salgótarján zagyvapálfalvi kerületében pedig művelődési házat avattak.

a szolnok megyei karcagon tartott nagygyűlésen czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja méltatta alkotmányunk jelentőségét. dr. orbán lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője jászberényben látogatott el. kisujszálláson borbély lajos, az mszmp központi bizottságának munkatársa volt az ünnepi gyűlés szónoka. sokszini népiünnepélyeket rendeztek jászladányban, tiszaföldváron, cibakházán, jászfelsőszentgyörgyön, kunszentmártonban és kunhegyesen. tiszafüreden érdekes sportvetélkedőt tartottak. besenyszög község augusztus 20-án ünnepelte fennállásának 200. évfordulóját.

sokrétű programmal ünnepeltek a heves megyeiek. több községben a nőtanács felevenítette a régi népszokást: az asszonyok ötkilós kenyereket sütöttek az új búzából, s az aratóbálon új kenyérrel kínálták meg a férfiakat. sírokon a nagyszabású munkás-paraszt-katona találkozó keretében avatták fel - a falu szülőtte - borics pál szobrászművész olvasó lány című szobrát. vámosgyörkön az új vasútállomás avatásával ünnepeltek. hatvanban színes kulturműsort rendeztek az új szabadtéri színpadon. hort községben augusztus 20-án avatták fel a második világháborúban elesett szovjet katonák hősi emlékművét. az uttörők megyeszerte „mit tudunk az alkotmányról?„ című szellemi vetélkedőket rendeztek.

/folyt. köv./

19.40 pe

- 17 -

19.40 pe

bb. 20. / új létesítmények... 6. folyt./ gy

a csongrád megyei művelődési otthonokban és szabadtéri színpadokon csaknem 100 művészeti együttes adott műsort. hódmezővásárhelyen a termelőszövetkezetek ünnepségén komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja mondott beszédet. szegeden augusztus 20-án zárultak a nagyszerű szabadtéri játékok.

több új létesítménnyel gazdagodott bács megye: többek között kaskantyú új egészségháza és kéttantermes iskolája, kunszentmiklóson portalanított közutat adtak át rendeltetésének, duna-vecsén és szalkszentmártonban átrendezett és kibővített anyaggal újból megnyitották a falumúzeumot. géderlak községben emléktáblával és oklevéllel tüntették ki a legjobb társadalmi munkásokat. a bajai járás valamennyi községében ünnepi tanácsülést tartottak. kecskeméten divatbemutató volt, az ünneplők vidám szórakozásáról pedig a „hírös együttes”, népi és rajkó zenekara gondoskodott.

a viharsarok városaiban és falvaiban mintegy 60 falugyűlést rendeztek. békéscsabán augusztus 20-án fennállásának 15. évfordulóját ünnepelte a május 1 tsz, amelynek alapító tagjai összesen 30 000 forint jutalmat kaptak.

debrecenben az egésznapos kulturális műsorban közreműködtek a csokmói színház művészei. hajduböszörményben az idén első alkalommal elevenítették fel a toronyzenét. színpompás műsort látnak a közönség a hortobágyi pusztán, ahol reggeltől estig tartottak a különféle kulturális és sportrendezvények. a legnagyobb sikere a pusztai csikósok lovasbemutatójának volt.

a szabócs-szatmár megyei őfahévíz községben 1 900 000 forintos költséggel épített új művelődési otthont avattak. vásárosnaményben a tiszta partján rendezték meg a beregi munkások, parasz-
tok találkozóját és a megyei népi együttesek táncfesztiválját. rakamazon, mátészalkán és vaja községben mezőgazdasági kiállítás nyílt./mti/ 19.18

19.45 pe

- 18 -

1910
Lor

bb. 21. nemzetközi divatbemutató az ifjúsági parkban

t hi/gg/gy/bs

1964. augusztus 20.

a kisipari szövetkezetek országos szövetsége csütörtök délután az ifjúsági parkban műsorral egybekötött nemzetközi divatbemutatót rendezett, amelyen a legszebb magyar, lengyel, csehszlovák, bolgár, román, osztrák, ndk-beli és nszk-beli ruhamodelleket nagy sikerrel mutatták be a résztvevő országok manekenjei./mti/

bb. 22. a legjobb osztály a szovjetunióba utazhat

vid gg/gy/bs

1964. augusztus 20.

tíznapos magyarországi nyaralását befejezve csütörtökön vett búcsút hazánktól a leningrádi 239. számú középiskola 30 diákja és két tanárja, akik ezen a napon debrecenből visszautaztak leningrádba.

a néva-parti város középiskolái a debreceni fazekas Mihály gimnázium kisz szervezetével alakították ki kapcsolatot s az idén megvalósították a csere-látogatást. júliusban a debreceniek küldöttsége volt kint leningrádban és moszkvában, most pedig a leningrádiak tekintették meg debrecen a fővárost és a balatont, voltak a hortobágyon, jártak a bükk hegységben. az iskolák megállapodtak abban, hogy jövő nyáron a csere-látogatást a két legjobb osztály valósítja meg, eszerint jövőre a legjobb tanulmányi eredményt elérő osztály leningrádba utazhat, ahonnan a 239. számú középiskola legjobb osztálya viszonzza a debreceniek látogatását./mti/ 19.25 h

19.50 pe

- 19 -

1913 Lor

bb. 23. dobi istvánnak a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének
ünnepi beszéde /elhangzott a rádióban és a tv-ben

t hi/gg/gy/bs

1964. augusztus 20.

- alkotmányunk 15. születésnapját ünnepeljük, és azzal a megnyugtató érzéssel, hogy azok az elvek, amelyekre népköztársaságunk alapokmánya épül, életünkben mind teljesebb és tökéletesebb formában megvalósulnak, ennek érdekében, különösen az utóbbi években, sokat és eredményesen cselekedtünk. Ha fáradtság árán, ha zökkenőkkel is és egyáltalán nem anélkül, hogy közben családok is ne érnének bennünket, évről-évre gyarapodunk, a szocialista fejlődés eredményei szaporodnak és nyugodt lelkiismerettel elmondhatjuk, hogy legszebb álmaink és terveink beteljesítése felé közelgünk, mindannyiunk örömére.

- körülöttünk nyugtalan a világ és annál jobban meg kell tudjuk becsülni, meg kell becsülnünk azt a nyugatimat, belső békeséget, biztonságot, amely a párt bölcs vezetésével hazánkban kialakult, azt az egyetértést, amivel dolgozó népünk szocialista céljaink megvalósításán fáradozik. A nemzetközi politika nyugtalan korszakában élünk, nap mint nap tapasztaljuk, hogy az imperialista hatalomvágy, uralmi és kizsákmányolási telhetetlenség, az egyszerű emberek és a kis népek iránt érzett bűnös lelkiismeretlenség újabb és újabb tüzeket lobbant fel a föld különböző pontjain, a gyarmati hatalmak nem tudnak beletörődni a történelemnek az utóbbi években végbement nagy fordulatába, a felszabadító mzzalmak győzelmeibe, másrészt a szocialista eszmék térhódításába világszerte. Fegyverrel és pénzzel próbálják megállítani a haladást, gátat vetni a szabadságeszmék győzelmeinek.

- Ázsiában, afrikában és latin-amerikában sokat szenvednek a népek, s a véres válságok csak megerősítenek bennünket hitünkben, hogy éberen őrködnünk kell szocialista építőmunkánk eredményeinek sérthetetlenségén, ugyanakkor teljesítsük nemzetközi kötelezettségeinket is a béke védelmében és az általános haladás szolgálatában. /folyt. köv./ 19.45h

19.55 pe

- 20 -

210

210

bb. 23. /dobi istván.... 1. folyt. / gy

- a tudomány fejlődése mérhetetlenül kiszélesítette látásunkat, ismereteinket, távlatainkat, de valahogyan kisebbre zsugorította ezt a földi világot, amelyben élünk; csökkentek a távolságok, szükségszerűen közelebb kerültek egymáshoz az országok és a népek; más értelmet nyertek a földrajzi fogalmak, bonyolultabbak a nemzetközi összefüggések gazdasági, politikai, társadalmi értelemben egyaránt, de katonai értelemben nemkülönben a szocializmus és a kapitalizmus világméretű küzdelme kibékíthetetlenül folyik. Tudjuk, hogy ebben a harcban a haladás erőinek győzniük kell, a kapitalizmus megsemmisül, de az emberiség feje fölött az atomhalál félelme lebeg és ezért békés eszközökkel kell folytatnunk a két rendszer harcát.

- a haladás és a maradiság, a szabadság és az elnyomás erőinek küzdelmében, s azzal együtt a béke védelmében mindannyiunknak, kis népeknek és nagyoknak megvan a feladatuk és a felelősségük. megnyugtató, felemelő tudat, hogy jó oldalon állunk, s hogy hazánkat, népünk gyarapodását, boldogulását, sorsunk alakulását világszerte tisztelettel és oly módon emlegetik, mint példáját és bizonyítékát a szocialista eszmék magasabbrendűségének, a marxista-leninista elvek győzelmes megvalósulásának a gyakorlati életben.

- alkotmányunk ünnepén a népi hatalom győzelméről emlékeziünk és szocialista sikereinket ünnepeljük. bármerre fordul tekintetünk, megállapíthatjuk, hogy elégedettek lehetünk a fejlődéssel, a 15 éves népi hatalom eredményeivel. bár az ipari termeléssel szemben évről-évre nagyobbak itthon az igények és a nemzetközi versenyben mind magasabbra kerül a mérték, elmondhatjuk, hogy ha vannak is problémáink és nehézségeink, amelyeken olykor csak nagy erőfeszítések árán tudunk urrá lenni, a belső ellátottság mégis állandóan javul és termékeinkkel ott vagyunk a nemzetközi piacokon, igyekszünk versenyben lenni a nagy ipari nemzetekkel.

/folyt. köv./ 19.53

20.00 pe

- 21 -

210 210

bb. 23. /dobi istván... 2. folyt./ 99

- csak a legnagyobb tisztelettel tudok megemlékezni mezőgazdaságunk fejlődéséről, egy olyan átalakulásról, amely alapjaiban változtatta meg a falusi életet, a földművelés tudományát és a parasztságban a földről, a mezőgazdaságról kialakult hagyományos fogalmakat. kihevertük a változásokkal érthetően velejáró nehézségeket és ebben az évben már nyugodt lélekkel elmondhatjuk, hogy rajta vagyunk az egyenes úton. parasztságunk és szocialista mezőgazdasági nagyüzemeink már a múlt ősszel és az idei tavaszon is kiálltak néhány nagy próbatételt, most pedig az aratás és vele párhuzamosan a többi nyári munka az új termelési és életforma sorozatos és örvendetes sikereit hozta, mindannyiunk örömeire.

- az általános fejlődés világszerte mind nagyobb szerepet és felelősséget helyez a tanult emberek, elsősorban a műszaki értelmiség vállaira. nálunk sincs ez másképp. jólesik megállapítani, hogy értelmiségünk egyre több segítséget nyújt az ipari és mezőgazdasági termelésben a munkásosztálynak és a dolgozó parasztságnak, s hogy ebből a segítségnyújtásból az öregek és azok a fiatalok, akik már a mi szocialista világunkban nőttek fel, a mi iskolánk neveltjei, s tömegükben a két nagy dolgozó osztályból indultak értelmiségi pályára, egyformán kivesszük részüket. az értelmiségnek ez a munkája, felelősségvállalása fontos eleme a párt és a munkásosztály vezetésével alakuló szocialista nemzeti egységünknek, amelynek jelenlétét és hatását egész közéletünkben megfigyelhetjük.

- örömmel állapítjuk meg fejlődésünk eredményeit, de azt is tisztán kell látnunk, hogy megállni az úton nem lehet. minden nap meg hozza a maga gondjait és feladatait, s még sokat kell fáradoznunk kitűzött céljainkért. erről az ünnepnapokon is szólni kell. az időszerű feladatok mellett, amelyek között a mezőgazdaságban most különös súllyal jelentkeznek az őszi munkák, számtalan, nagy horderejű gazdasági, társadalmi, szociális és kulturális probléma megoldásán dolgozunk. ebben megvan az egyes ember és a dolgozó tömegek, a vezetők, a munkások, parasztok, minden hazáját szerető magyar dolgozó és felelőssége. a nagy felelősséget mindannyiunknak öntudatosan hordoznunk, a belőle következő kötelességeket teljesíteniünk kell.

/folyt. köv./20.00

20.15/gy

21.10 Zseli

- 22 -

bb. 23. /dobi istván... 3. folyt./ 99

- hazánk és nemzetünk tekintélye világszerte megnőtt és ezt elsősorban belső sikereinknek, építő, termelő munkánk eredményeinek, országunk helyes politikájának köszönhetjük, amely a szovjetunióhoz és a szocializmus ügyéhez való hűségünkre épül. célja népünk további gyarapodása és boldogulása, s hogy alkotmányunk és törvényeink védelme alatt békében, jogrendben biztonságban és mindinkább fokozódó jólétben éljünk. a párt emberséges politikája, a munkásosztály és a dolgozó parasztság erős szövetsége, az értelmiség jó munkája, a hazafias népfrontban megvalósuló szocialista nemzeti egység további sikereinknek biztosítéka.

- ezekkel a gondolatokkal köszöntöm alkotmányunk ünnepén egész dolgozó népünket, s kívánok mindannyiuknak sok sikert a jövőre, egyéni életükben és a haza szolgálatában egyaránt. /mti/

..

- v e g e -

20.17/gy

21.14

Zseli

- 23 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távközlési Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 100-400, 360-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. augusztus 21.

bb. I. vajda lajos - van gogh - toulouse-lautrec - a hét képző-
művészeti könyvujdonságai

i t f / h n é / g y / s r

1964. augusztus 21.

öt új művészeti kötet jelent meg a napokban a képzőművészeti
alap kiadóváltalatának gondozásában. „az én múzeumom„ sorozat
- amelynek kötetei az utolsó példányig elfogytak - most nagy
átlakó: mollósy, ferenczy, thorma című tanulmányával bővült.
a mű közérthető formában ismerteti az 1896-ban megalakult
nagybányai művésztelep három legjelentősebb képviselőjének
munkásságát. életműveikről összesen 18 - nagyrészt a magyar nem-
zeti galéria tulajdonában levő - festményük színes reprodukció-
ja ad izetlőt.

a művészettörténet forrásai sorozat ujdonsága: „baudelaire
válogatott művészeti írásai„. a könyv, amely csorba géza for-
ditásában, szerkesztésében készült - előszót és jegyzeteket is
ő írt hozzá - charles baudelaire szalonbirálatait és művészeti
esszéit fogja csokorba. elemzi többek között a karikatúra lélek-
tani és társadalmi gyökereit, méltatja daumier, gavarni, hoggart
és goya művészetét. a tanulmánykötetet gazdag képgyűjtemény egé-
szíti ki.

a xx. századi magyar képzőművészet fiatalon elhunyt, kevésbé
ismert alakjáról, vajda lajosról mándy stefánia írt monográfiát,
s ez a művészet kiskönyvtára-sorozatban látott napvilágot. a
szentendrén tevékenykedett festőnek a fasizmus elleni küzdelem
szolgálatába állított művészetéről mintegy 50 fekete-fehér és
színes reprodukció nyújt áttekintést.

/folyt. köv./